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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:            /QĐ-UBND
	              Ninh Thuận, ngày      tháng     năm 2024


	DỰ THẢO
QUYẾT ĐỊNH
Về việc thông qua chính sách trong đề nghị xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định giá dịch vụ khám chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH NINH THUẬN
[bookmark: _Hlk160382476]Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của luật tổ chức chính phủ và luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
[bookmark: _Hlk160388177]Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm ngày 18 tháng 06 năm 2020;
Căn cứ Luật khám bệnh, chữa bệnh ngày 09 tháng 01 năm 2023;
Căn cứ Luật bảo hiểm y tế ngày 14 tháng 11 năm 2008;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật bảo hiểm y tế ngày 13 tháng 6 năm 2014;
[bookmark: _Hlk160377172]Căn cứ Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường;
Căn cứ Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16 tháng 6 năm 2014 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ về chính sách khuyến khích xã hội hóa các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường;
Căn cứ Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập;
Căn cứ Nghị định số 24/2023/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2023 của Chính phủ quy định mức lương cơ sở đối với cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang;
[bookmark: _GoBack]Căn cứ Quyết định số 73/2011/QĐ-TTg ngày 28 tháng 12 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc quy định một số chế độ phụ cấp đặc thù đối với công chức, viên chức, người lao động trong các cơ sở y tế công lập và chế độ phụ cấp chống dịch;
Căn cứ Thông tư số 13/2023/TT-BYT ngày 29 tháng 6 năm 2023 của Bộ Y tế quy định khung giá và phương pháp định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu do cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước cung cấp;
Căn cứ Thông tư số 22/2023/TT-BYT ngày 17 tháng 11 năm 2023 của Bộ Y tế quy định thống nhất giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế giữa các bệnh viện cùng hạng trên toàn quốc và hướng dẫn áp dụng giá, thanh toán chi phí khám bệnh, chữa bệnh trong một số trường hợp;
Căn cứ Thông tư số 21/2023/TT-BYT ngày 17 tháng 11 năm 2023 của Bộ Y tế quy định khung giá dịch vụ khám bệnh, chữa hệnh trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước và hướng dẫn áp dụng giá, thanh toán chi phí khám bệnh chữa bệnh trong một số trường hợp;
Căn cứ Thông tư số 50/2014/TT-BYT ngày 26 tháng 12 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Y tế quy định việc phân loại phẫu thuật, thủ thuật và định mức nhân lực trong từng ca phẫu thuật, thủ thuật;
Căn cứ Nghị quyết số 93/NQ-CP ngày 15 tháng 12 năm 2014 của Chính phủ về một số cơ chế, chính sách phát triển y tế;
Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ ……;
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Y tế tại Tờ trình số ……/TTr-SYT ngày….tháng….năm 2024.

QUYẾT ĐỊNH:

[bookmark: muc_1]Điều 1. Thông qua chính sách trong đề nghị xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định giá dịch vụ khám chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I, gồm:
1. Chính sách tiếp tục đẩy mạnh công tác xã hội hóa y tế tại Bệnh viện, gồm các nội dung như sau:
a) Dịch vụ tiêm chủng
Bệnh viện phân công các bác sĩ, điều dưỡng ra trực, nghỉ bù, nghỉ phép đăng ký thực hiện dịch vụ này. Bác sĩ khám, tư vấn người bệnh trước tiêm chủng và chỉ định việc thực hiện, điều dưỡng thực hiện y lệnh và theo dõi bệnh nhân sau tiêm chủng.
b) Khám bệnh và hội chẩn theo yêu cầu
Tổ chức khám bệnh theo yêu cầu gồm các bác sĩ chuyên khoa cấp I trở lên; khám chuyên gia gồm các bác sĩ trưởng, phó khoa, bác sĩ chuyên khoa cấp II trở lên hoặc tương đương; hội chẩn theo yêu cầu: bệnh nhân được yêu cầu hội chẩn bác sĩ: Chuyên khoa, chẩn đoán hình ảnh, thăm dò chức năng, giải phẫu bệnh tại khoa Khám bênh, chữa bệnh theo yêu cầu (kể cả người bệnh nước ngoài), người bệnh tự nguyện đăng ký dịch vụ KCB theo yêu cầu.
Nhân lực được huy động từ các nguồn lực xã hội như bác sĩ ra trực, nghỉ bù, hưu trí tham gia khám dịch vụ theo yêu cầu. Số bệnh nhân khám theo yêu cầu ít hơn khu vực không theo yêu cầu nên thời gian chờ khám rút ngắn hơn. Người bệnh có thẻ BHYT được thanh toán theo quy định.
c) Dịch vụ truyền dịch, truyền đạm
Khi người bệnh chọn dịch vụ KCB theo yêu cầu và được BS chỉ định truyền dịch, truyền đạm và các loại dịch khác. Dịch vụ này được nhân viên y tế đang làm việc tại khu KCB theo yêu cầu đảm nhận.
d) Yêu cầu nhân viên y tế trực tiếp thực hiện và đọc kết quả cận lâm sàng
Sau khi khám bệnh, người bệnh được bác sĩ chỉ định cận lâm sàng để chẩn đoán, người bệnh có yêu cầu nhân viên y tế trực tiếp thực hiện và đọc kết một số kỹ thuật cận lâm sàng như: chẩn đoán hình ảnh; thăm dò chức năng; nội soi, giải phẫu bệnh.
đ) Dịch vụ phòng nằm điều trị theo yêu cầu
Khi người bệnh tại các khoa lâm sàng có nhu cầu nằm phòng điều trị theo yêu cầu, nhân viên y tế sẽ tư vấn và chuyển người bệnh về khoa KCB theo yêu cầu.
Người bệnh có BHYT chi trả phần chênh lệch sau khi trừ chi phí ngày giường được BHYT thanh toán theo quy định.
Người bệnh không có BHYT chi trả trọn gói giá thu tiền giường theo yêu cầu đã được phê duyệt.
e) Dịch vụ y tế và ngoài y tế khác theo yêu cầu của người bệnh
Bệnh viện thông báo về các dịch vụ y tế và ngoài y tế khác theo yêu cầu cho người bệnh và người nhà người bệnh biết các dịch vụ: Xỏ lỗ tai bé gái; buồng sanh thân thiện; phục hồi sàn chậu cho sản phụ sau sinh; xoa bóp, tắm bé; vệ sinh tầng sinh môn; massage tuyến vú sản phụ.
2. Chính sách nhằm nâng cao năng lực chuyên môn đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh ngày càng cao của người dân, tạo thêm sự hài lòng người bệnh, gồm các nội dung như sau:
a) Nâng cao năng lực chuyên môn đội ngũ cán bộ y tế tại khoa Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu góp phần tăng thêm sự hài lòng người bệnh.
b) Bệnh viện xây dựng uy tín, thương hiệu để người bệnh thật sự an tâm, tin tưởng và hài lòng hơn khi đến khám chữa bệnh.
3. Chính sách tiếp tục thu hút và giữ chân bác sĩ, nhất là các bác sĩ có trình độ chuyên môn, tay nghề cao: Điều chỉnh lại giá thu khám chữa bệnh theo yêu cầu dựa trên nguyên tắc tính đúng, tính đủ để bù đắp chi phí và có tích lũy nhằm tạo thêm nguồn thu nhập ổn định cho các bác sĩ để an tâm trong công tác và gắn bó lâu dài với bệnh viện và tăng cường chế độ thu hút đối với các bác sĩ chuyên môn, tay nghề cao.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành.
Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc Sở Y tế, Giám đốc Sở Tư pháp và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận:
- Như Điều 2;
- TT. HĐND tỉnh;
- CT, các PCT UBND tỉnh;
- VPUB: LĐ, VXNV;
- Lưu: VT.  
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