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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:            /BC-UBND
	Ninh Thuận, ngày       tháng       năm 2024



BÁO CÁO

Kết quả triển khai công tác khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu theo Nghị quyết số 06/2019/NQ-HĐND giai đoạn 2019 – 2023 tại Bệnh viện tỉnh

Thực hiện Nghị quyết số 06/2019/NQ-HĐND ngày 12/7/2019 Quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận; Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo kết quả triển khai Quyết định số 52/2019/QĐ-UBND ngày 22/8/2019 của UBND tỉnh ban hành Đề án khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2019 – 2023,, cụ thể như sau: 

I. Công tác triển khai
Từ năm 2008, Bệnh viện đa khoa tỉnh đã thành lập khoa Điều trị theo yêu cầu được người dân đồng tình ủng hộ, công suất sử dụng giường bệnh yêu cầu luôn đạt trên 90%, có thời điểm không còn giường bệnh để đáp ứng nhu cầu của người dân.
- Năm 2018,  Dự án Xây mới Khoa khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu được HĐND tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư tại Quyết định số 01/QĐ-HĐND ngày 31/01/2018, UBND tỉnh phê duyệt dự án tại Quyết định số 634/QĐ-UBND ngày 19/4/2018 và phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công tại Quyết định số 1917/QĐ-UBND ngày 12/11/2018. Tổng mức đầu tư 70.303 triệu đồng (trong đó: chi phí xây dựng và thiết bị 58.459 triệu đồng, chi phí quản lý dự án 1.463 triệu đồng, chi phí tư vấn 3.838 triệu đồng, chi phí khác 3.194 triệu đồng, chi phí dự phòng 3.347 triệu đồng).

- Nguồn vốn thực hiện: Vốn tận dụng trang thiết bị hiện có và nguồn vốn từ Quỹ phát triển hoạt động của Bệnh viện tỉnh là 4.299 triệu đồng; Vốn vay Quỹ đầu tư phát triển tỉnh Ninh Thuận 10.000 triệu đồng; Vốn vay Ngân hàng thương mại Cổ phần ngoại thương Việt Nam - Chi nhánh Ninh Thuận 56.004 triệu đồng. Dự án đang thi công, dự kiến hoàn thành tháng 5 năm 2020.

Trong năm 2019, Sở Y tế tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 06/2019/NQ-HĐND ngày 12/7/2019 Quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận; Quyết định số 52/2019/QĐ-UBND ngày 22/8/2019 của UBND tỉnh ban hành Đề án khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận.

Từ năm 2019 đến nay, Đề án khám bệnh, chữa bệnh (KCB) theo yêu cầu được triển khai tại bệnh viện với 150 giường điều trị theo yêu cầu được bố trí tại khoa Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu. Khu vực khám theo yêu cầu được bố trí tại khoa Khám bệnh. Hiện nay khoa Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu có 35 nhân viên, trong đó có 08 bác sĩ, 17 điều dưỡng và 10 nữ hộ sinh.

Các dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu đã triển khai bao gồm:


- Dịch vụ tiêm chủng

Bệnh viện phân công các bác sĩ, điều dưỡng ra trực, nghỉ bù, nghỉ phép đăng ký thực hiện dịch vụ này. Bác sĩ khám, tư vấn người bệnh trước tiêm chủng và chỉ định việc thực hiện, điều dưỡng thực hiện y lệnh và theo dõi bệnh nhân sau tiêm chủng.

- Khám bệnh theo yêu cầu


Tổ chức khám trong và ngoài giờ hành chính cho người bệnh có yêu cầu (kể cả người nước ngoài), người bệnh tự nguyện đăng ký dịch vụ KCB theo yêu cầu.


Bệnh viện triển khai khu vực KCB theo yêu cầu riêng, được đầu tư từ nguồn vốn vay, cơ sở mới, khang trang hơn. Nhân lực được huy động từ các nguồn lực xã hội như bác sĩ ra trực, nghỉ bù, hưu trí tham gia khám dịch vụ theo yêu cầu. Số bệnh nhân khám theo yêu cầu ít hơn khu vực không theo yêu cầu nên thời gian chờ khám rút ngắn hơn. Người bệnh được yêu cầu bác sĩ khám, yêu cầu xét nghiệm tầm soát bệnh ngoài phạm vi thanh toán của BHYT, yêu cầu bác sĩ đọc kết quả CT, MRI. Những chỉ định xét nghiệm, thuốc theo yêu cầu chuyên môn thì người bệnh có thẻ BHYT được thanh toán theo quy định. 

- Khám bệnh tại nhà

Để đáp ứng nhu cầu khám bệnh, tư vấn tại nhà cho một số bệnh nhân đi lại khó khăn, bận việc, mong muốn được phục vụ tại nhà. Bệnh viện tỉnh tổ chức đội ngũ đoàn thanh niên bao gồm các bác sĩ, điều dưỡng ra trực khám bệnh, lấy máu xét nghiệm, tư vấn sức khỏe cho bệnh nhân tại nhà. 

Khi người bệnh có nhu cầu sử dụng dịch vụ cấp cứu 115, tùy theo yêu cầu cá nhân hay cấp cứu tai nạn hàng loạt, Bệnh viện sẽ cử kíp cấp cứu đang trực tại khoa Cấp cứu đến nhà hoặc hiện trường tại nạn để khám, cấp cứu cho người bệnh.

- Dịch vụ truyền dịch, truyền đạm

Khi người bệnh chọn dịch vụ KCB theo yêu cầu và được BS chỉ định truyền dịch, truyền đạm và các loại dịch khác. Dịch vụ này được nhân viên y tế đang làm việc tại khu KCB theo yêu cầu đảm nhận.

- Yêu cầu nhân viên y tế trực tiếp thực hiện phẫu thuật, thủ thuật


Bệnh viện thành lập Hội đồng xét duyệt phẫu thuật, thủ thuật theo kế hoạch của các khoa lâm sàng (còn gọi là duyệt mổ phiên), xếp lịch ưu tiên theo thứ tự bệnh nhân nhập viện (bệnh nhân vào viện trước sẽ được mổ trước), ngoài ra một số trường hợp đặc thù chuyên môn thì Bệnh viện sẽ phê duyệt kế hoạch mổ theo tình trạnh bệnh tật và đặc điểm chuyên môn. 


Trong giờ hành chính, Bệnh viện ưu tiên thực hiện tất cả các ca bệnh phẫu thuật, thủ thuật theo lịch mổ phiên đã được duyệt sau đó thực hiện các trường hợp phẫu thuật, thủ thuật theo yêu cầu vào thời điểm ngoài giờ hành chính cho số ít bệnh nhân có yêu cầu nhân viên y tế thực hiện phẫu thuật, thủ thuật.

- Yêu cầu nhân viên y tế trực tiếp thực hiện và đọc kết quả cận lâm sàng

Sau khi khám bệnh, người bệnh được bác sĩ chỉ định cận lâm sàng để chẩn đoán, người bệnh có yêu cầu nhân viên y tế trực tiếp thực hiện và đọc kết một số kỹ thuật cận lâm sàng như: chẩn đoán hình ảnh; thăm dò chức năng; nội soi, giải phẫu bệnh. Trong giờ hành chính, Bệnh viện ưu tiên đọc kết quả các kỹ thuật cận lâm cho bệnh nhân cấp cứu, bệnh nhân nội trú và các bệnh nhân không khám theo yêu cầu, ngoài giờ hành chính sẽ thực hiện và đọc kết qủa theo yêu cầu người bệnh. 

- Yêu cầu mời chuyên gia tuyến trên trực tiếp phẫu thuật, thủ thuật tại bệnh viện

Khi người bệnh có nhu cầu mời chuyên gia tuyến trên phẫu thuật, thủ thuật theo yêu cầu, khoa giải thích cụ thể cho người bệnh hoặc người nhà người bệnh biết các thủ tục và chi phí, nếu chấp nhận thì người bệnh ký xác nhận vào mẫu đăng ký phẫu thuật, thủ thuật theo yêu cầu có ghi rõ nội dung từng chi phí. 

Khoa liên hệ phòng Chỉ đạo tuyến, làm đầu mối mời chuyên gia tuyến trên phẫu thuật, thủ thuật tại Bệnh viện. Khi có lịch hẹn sớm nhất có thể của chuyên gia tuyến trên, phòng Chỉ đạo tuyến thông báo cho khoa biết để chuẩn bị bệnh nhân đảm bảo bảo các quy định chuyên môn. 

- Dịch vụ cận lâm sàng theo yêu cầu người bệnh

Người bệnh có nhu cầu thực hiện các dịch vụ cận lâm sàng để tầm soát bệnh như: các kỹ thuật chuyên môn thuộc các khoa huyết học, truyền máu, hóa sinh, vi sinh, miễn dịch, chẩn đoán hình ảnh, thăm dò chức năng, giải phẫu bệnh. Người bệnh yêu cầu các dịch vụ kỹ thuật này trong trường hợp để phát hiện sớm các bệnh lý ung thư, nội tiết - chuyển hóa, tim mạch, thần kinh, xét nghiệm tìm vi khuẩn Helicobacter Pylori (HP) qua hơi thở, đo loãng xương bằng siêu âm, siêu âm tầm soát dị tật thai nhi. Bác sĩ sẽ tư vấn, giải thích cụ thể cho người bệnh hoặc người nhà người bệnh biết các dịch vụ trên không thuộc phạm vi thanh toán của BHYT, nếu chấp nhận thì người bệnh ký xác nhận vào mẫu đăng ký thực hiện theo yêu cầu. 

- Dịch vụ phòng nằm điều trị theo yêu cầu

Khi người bệnh tại các khoa lâm sàng có nhu cầu nằm phòng điều trị theo yêu cầu, nhân viên y tế sẽ tư vấn và chuyển người bệnh về khoa KCB theo yêu cầu.

Người bệnh có BHYT chi trả phần chênh lệch sau khi trừ chi phí ngày giường được BHYT thanh toán theo quy định.

Người bệnh không có BHYT chi trả trọn gói giá thu tiền giường theo yêu cầu đã được phê duyệt.

- Dịch vụ y tế và ngoài y tế khác theo yêu cầu của người bệnh

Bệnh viện thông báo về các dịch vụ y tế và ngoài y tế khác theo yêu cầu cho người bệnh và người nhà người bệnh biết các dịch vụ: giặt ủi quần áo; xỏ lỗ tai bé gái; buồng sanh thân thiện; phục hồi sàn chậu cho sản phụ sau sinh; gói dịch vụ chăm sóc mẹ và bé sau xuất viện tại nhà; xoa bóp, tắm bé; vệ sinh tầng sinh môn; massage tuyến vú sản phụ; chụp Video Proctoscope (chụp video trĩ); suất cơm bệnh lý 1.800 kcal; suất cơm bệnh lý 2.200 kcal; suất cháo bệnh lý; suất súp bệnh lý; cấp lại các loại giấy tờ; cấp lại hồ sơ bệnh án, giấy chứng thương, y chứng (chứng nhận nằm viện, tình trạng bệnh tật).

II. Kết quả thực hiện
Tổng doanh thu từ hoạt động khám, chữa bệnh theo yêu cầu giai đoạn 2019 - 2023 đạt 156,573 tỷ đồng, trong đó nguồn thu từ phòng điều trị theo yêu cầu đạt cao nhất với 44,449 tỷ đồng, tiếp theo là nguồn thu từ nhóm dịch vụ y tế và ngoài y tế khác theo yêu cầu với 43,193 tỷ đồng.

Tổng chi phí cho các hoạt động là 140,975 tỷ đồng (trong đó chi phí tiền công với 64,703 tỷ đồng).

Bệnh viện thu được từ hoạt động khám, chữa bệnh theo yêu cầu 15,598 tỷ đồng để bổ sung kinh phí hoạt động.
III. Đánh giá chung
1. Kết quả đạt được: 

- Đáp ứng cơ bản nhu cầu khám chữa bệnh của người dân, người dân ngày càng hài lòng hơn khi đến khám chữa bệnh tại bệnh viện.

- Người bệnh được lựa chọn các chuyên gia khám bệnh, chữa bệnh từ tuyến trên về, được thụ hưởng các dịch vụ chăm sóc sức khỏe chất lượng cao tại bệnh viện, tiết kiệm chi phí khám bệnh, chữa bệnh, chi phí đi lại so với việc phải đi lên tuyến trên. Đội ngũ thầy thuốc bệnh viện học tập rèn luyện, nâng cao năng lực chuyên môn thông qua việc tiếp thu chuyển giao từ các chuyên gia tuyến trên.

- Tăng nguồn thu cho bệnh viện tiến tới cơ chế tự chủ theo lộ trình của Chính phủ đối với đơn vị sự nghiệp công lập. Bệnh viện có thêm nguồn kinh phí góp phần thực hiện an sinh xã hội thông qua hỗ trợ cho các người bệnh có hoàn cảnh khó khăn, tăng thu nhập cho cán bộ viên chức, góp phần “giữ chân” và thu hút nhân lực có trình độ chuyên môn, tay nghề cao, từ đó giúp nâng cao chất lượng khám bệnh, chữa bệnh.

- Việc ra đời của khoa Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu góp phần thực hiện thành công Đề án Bệnh viện hạng I quy mô 1.000 giường, ngày 29/12/2020 Bệnh viện nhận Quyết định số 446/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh công nhận Bệnh viện xếp hạng I.

- Đưa vào hoạt động khoa Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu tạo tiền đề cho việc thực hiện các chủ trương của Đảng và Nhà nước trong vấn đề xã hội hóa y tế, nâng cao chất lượng và tinh thần thái độ phục vụ đem lại sự hài lòng cho người dân và góp phần thực hiện tốt cơ chế tự chủ tài chính bệnh viện”, ngày 26/12/2019 Bệnh viện nhận Quyết định số 2059/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính giai đoạn 2019 – 2021.
2. Hạn chế
- Trong những năm qua cùng với sự phát triển kinh tế xã hội của đất nước, nhu cầu khám chữa bệnh của nhân dân tỉnh nhà ngày càng cao, người bệnh càng có nhiều yêu cầu và sẵn sàng chi trả cho những dịch vụ theo mong muốn, trong đó có những nhu cầu mà hiện nay bệnh viện có thể đáp ứng được nhưng không nằm trong Đề án phê duyệt năm 2019.

- Giá thu các dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu tại Đề án phê duyệt từ năm 2019 không phù hợp với giá cả thị trường hiện nay, bên cạnh đó nhu cầu đời sống ngày càng tăng đòi hỏi cần có thêm nguồn kinh phí để động viên, khuyến khích cán bộ y tế triển khai thực hiện góp phần tăng thêm thu nhập cũng như bệnh viện đảm bảo nguồn kinh phí để tái hoạt động cho các dịch vụ khám chữa bệnh theo yêu cầu.
- Danh mục, giá các dịch vụ theo yêu cầu tại Đề án phê duyệt từ năm 2019 cần được cập nhật, bổ sung theo quy định tại Thông tư số 13/2023/TT-BYT ngày 29/6/2023 của Bộ Y tế quy định khung giá và phương pháp định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu do cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước cung cấp.

- Theo điểm c khoản 3 Điều 4 Thông tư số 13/2023/TT-BYT ngày 29/6/2023 của Bộ Y tế quy định: “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phê duyệt giá cụ thể đối với dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu của các đơn vị trên địa bàn, trừ các đơn vị thuộc trường hợp quy định tại các điểm a, b và d khoản này” và khoản 4 Điều 4 Thông tư này quy định: “Đối với giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu không sử dụng ngân sách nhà nước và không thuộc các trường hợp quy định tại khoản 2 và khoản 3 Điều này: Thủ trưởng đơn vị phê duyệt giá cụ thể đối với dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu của đơn vị tại khoản 2 Điều 6 Nghị định 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập”.

3. Nguyên nhân hạn chế

a) Nguyên nhân khách quan:

Nhiều văn bản hướng dẫn việc tổ chức khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu theo hình thức xã hội hoá còn chung chung nên khi vận dụng gặp không ít khó khăn. Một số văn bản ban hành khá mới như: Thông tư số 13/2023/TT-BYT ngày 29/6/2023 của Bộ Y tế quy định khung giá và phương pháp định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu do cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước cung cấp có hiệu lực thi hành kể từ ngày 15/8/2023, Luật Khám bệnh, chữa bệnh số 15/2023/QH15 ngày 09/01/2023 có hiệu lực thi hành kể từ ngày 01/01/2024.
b) Nguyên nhân chủ quan:
Bệnh viện chưa tập trung nghiên cứu về các văn bản phát luật, đặc biệt là các văn bản mới ban hành để hiểu rõ, kỹ về giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu dựa trên nguyên tắc tính đúng, tính đủ để bù đắp chi phí và có tích lũy.
4. Một số bài học kinh nghiệm
Cần nghiên cứu sâu, kỹ các văn bản chỉ đạo của cấp trên về công tác xã hội hóa y tế cũng như tham khảo các Đề án khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu của các tỉnh khác trước khi xây dựng lại Đề án khám chữa bệnh theo yêu cầu.
Phải khảo sát, nghiên cứu kỹ các nhu cầu của người dân về các dịch vụ theo yêu cầu để xây dựng các nội dung trong Đề án cho phù hợp.
Cần khai thác năng lực khám chữa bệnh hiện có, tạo thêm cơ hội để đội ngũ bác sĩ, nhân viên y tế phát triển nghề nghiệp; tạo động lực kích thích cán bộ y tế phấn đấu nâng cao năng lực và tinh thần thái độ phục vụ đáp ứng sự hài lòng của người bệnh.

Quan tâm đúng mức về giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu theo nguyên tắc tính đúng, tính đủ để bù đắp chi phí và có tích lũy để đảm bảo nguồn kinh phí cho các hoạt động, góp phần tăng thu nhập cho cán bộ viên chức; đồng thời tạo nguồn để hỗ trợ đối tượng không có hoặc không còn khả năng chi trả viện phí, là các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn nhưng không thuộc diện nghèo hoặc diện chính sách xã hội được Nhà nước bảo trợ, trong quá trình điều trị không có hoặc mất khả năng tiếp tục chi trả viện phí do chi phí điều trị quá lớn.
Tăng cường công tác truyền thông, tư vấn cho người bệnh về các dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu tại bệnh viện.

Trên đây là nội dung Báo cáo kết quả triển khai công tác khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu theo Nghị quyết số 06/2019/NQ-HĐND giai đoạn 2019 – 2023 tại Bệnh viện tỉnh./.
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