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CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH NINH THUẬN        

   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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BÁO CÁO ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG CỦA CHÍNH SÁCH
Nghị quyết Quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I
I. Vấn đề bất cập tổng quan

1. Bối cảnh xây dựng chính sách

Trong năm 2019, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 06/2019/NQ-HĐND ngày 12/7/2019 Quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận; Quyết định số 52/2019/QĐ-UBND ngày 22/8/2019 của UBND tỉnh ban hành Đề án khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận.

Năm 2019, Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận tiến hành xây mới khoa Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu với diện tích sử dụng hơn 7.112m2, tổng mức đầu tư hơn 70 tỷ đồng và đưa vào hoạt động khoa Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu với quy mô 150 giường từ ngày 01/10/2020.

Trong quá trình triển khai từ năm 2019 đến nay, Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận đã thực hiện khá thành công Đề án khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận đáp ứng cơ bản nhu cầu khám chữa bệnh của người dân, người dân ngày càng hài lòng hơn khi đến khám chữa bệnh tại bệnh viện; người bệnh được lựa chọn các chuyên gia khám bệnh, chữa bệnh từ tuyến trên về, được thụ hưởng các dịch vụ chăm sóc sức khỏe chất lượng cao tại bệnh viện, tiết kiệm chi phí khám bệnh, chữa bệnh, chi phí đi lại so với việc phải đi lên tuyến trên; đội ngũ thầy thuốc bệnh viện học tập rèn luyện, nâng cao năng lực chuyên môn thông qua việc tiếp thu chuyển giao từ các chuyên gia tuyến trên, đồng thời tăng nguồn thu cho bệnh viện để tiến tới cơ chế tự chủ theo lộ trình của Chính phủ đối với đơn vị sự nghiệp công lập, bệnh viện có thêm nguồn kinh phí để góp phần thực hiện an sinh xã hội thông qua hỗ trợ cho các người bệnh có hoàn cảnh khó khăn, tăng thu nhập cho cán bộ viên chức, góp phần “giữ chân” và thu hút nhân lực có trình độ chuyên môn, tay nghề cao, từ đó giúp nâng cao chất lượng khám bệnh, chữa bệnh.

Bên cạnh những kết quả đạt được thời gian qua, Bệnh viện vẫn còn nhiều khó khăn, thách thức trong thời gian tới, cụ thể:

- Danh mục, giá các dịch vụ theo yêu cầu tại Đề án phê duyệt từ năm 2019 cần được cập nhật, bổ sung theo quy định tại Thông tư số 13/2023/TT-BYT ngày 29/6/2023 của Bộ Y tế quy định khung giá và phương pháp định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu do cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước cung cấp.
- Theo điểm c khoản 3 Điều 4 Thông tư số 13/2023/TT-BYT ngày 29/6/2023 của Bộ Y tế quy định: “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phê duyệt giá cụ thể đối với dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu của các đơn vị trên địa bàn, trừ các đơn vị thuộc trường hợp quy định tại các điểm a, b và d khoản này” và khoản 4 Điều 4 Thông tư này quy định: “Đối với giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu không sử dụng ngân sách nhà nước và không thuộc các trường hợp quy định tại khoản 2 và khoản 3 Điều này: Thủ trưởng đơn vị phê duyệt giá cụ thể đối với dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu của đơn vị tại khoản 2 Điều 6 Nghị định 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập”.

- Trong những năm qua cùng với sự phát triển kinh tế xã hội của đất nước, nhu cầu khám chữa bệnh của nhân dân tỉnh nhà ngày càng cao, người bệnh càng có nhiều yêu cầu và sẵn sàng chi trả cho những dịch vụ theo mong muốn, trong đó có những nhu cầu mà hiện nay bệnh viện có thể đáp ứng được nhưng không nằm trong Đề án phê duyệt năm 2019.

Để giải quyết thực trạng vấn đề nêu trên, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I, đáp ứng các mục tiêu sau:

 2. Mục tiêu xây dựng chính sách
Phát huy tối đa nguồn lực hiện có để phục vụ người bệnh ngày một tốt hơn, từng bước hiện đại hóa và chuyên nghiệp hóa bệnh viện nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc và điều trị người bệnh, góp phần xây dựng và phát triển bệnh viện toàn diện và bền vững.

Mục tiêu phục vụ:
- Đáp ứng các dịch vụ y tế và ngoài y tế đồng thời đáp ứng sự tín nhiệm của người bệnh đối với thầy thuốc.
- Tạo động lực kích thích cán bộ viên chức phấn đấu nâng cao năng lực và tinh thần thái độ phục vụ đáp ứng sự hài lòng của người bệnh.
Mục tiêu kinh tế:
- Tăng thêm nguồn kinh phí cho bệnh viện hoạt động.
- Tăng thu nhập, góp phần cải thiện đời sống cho cán bộ viên chức.
Mục tiêu xã hội: Góp phần thực hiện an sinh xã hội thông qua hỗ trợ cho các người bệnh có hoàn cảnh khó khăn.

II. Đánh giá tác động của chính sách
1. Chính sách 1: Tiếp tục đẩy mạnh công tác xã hội hóa y tế tại Bệnh viện.
1.1. Vấn đề bất cập
- Giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận được Hội đồng nhân dân tỉnh Ninh Thuận phê duyệt tại Nghị quyết số 06/2019/NQ-HĐND ngày 12/7/2019 không phù hợp với giá cả thị trường hiện nay.
- Giá các dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu quy định tại Nghị quyết số 06/2019/NQ-HĐND ngày 12/7/2019 cần được cập nhật, bổ sung theo Thông tư số 13/2023/TT-BYT ngày 29/6/2023 của Bộ Y tế quy định khung giá và phương pháp định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu do cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước cung cấp.

- Theo điểm c khoản 3 Điều 4 Thông tư số 13/2023/TT-BYT ngày 29/6/2023 của Bộ Y tế quy định: “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phê duyệt giá cụ thể đối với dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu của các đơn vị trên địa bàn, trừ các đơn vị thuộc trường hợp quy định tại các điểm a, b và d Khoản này” và Khoản 4 Điều 4 Thông tư này quy định: “Đối với giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu không sử dụng ngân sách nhà nước và không thuộc các trường hợp quy định tại khoản 2 và khoản 3 Điều này: Thủ trưởng đơn vị phê duyệt giá cụ thể đối với dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu của đơn vị tại khoản 2 Điều 6 Nghị định 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập”.

1.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề
Tiếp tục đẩy mạnh công tác xã hội hóa y tế tại Bệnh viện nhằm đáp ứng nhu cầu của người dân, tạo thêm nguồn kinh phí để động viên, khuyến khích cán bộ y tế triển khai thực hiện đồng thời giúp bệnh viện tái hoạt động cho các dịch vụ khám chữa bệnh theo yêu cầu.
1.3. Các giải pháp đề xuất để giải quyết vấn đề
- Giải pháp 01: Xây dựng lại Đề án Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I và trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I.
- Giải pháp 02: Liên doanh, liên kết lắp đặt trang thiết bị để triển khai một số dịch vụ cận lâm sàng tại bệnh viện.
- Giải pháp 03: Giữ nguyên hiện trạng, tiếp tục thực hiện Đề án và Nghị quyết được phê duyệt từ năm 2019.
1.4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan
Giải pháp 01: Xây dựng lại Đề án Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I và trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I.
Tác động của giải pháp:

- Tác động tích cực:
+ Huy động tối đa các nguồn lực từ xã hội hóa cùng với nguồn kinh phí tích lũy, tái đầu tư của bệnh viện để phát triển các dịch vụ khám chữa bệnh, bảo đảm người dân được thụ hưởng các dịch vụ chăm sóc sức khỏe với chất lượng cao.
+ Nâng cao nhận thức và huy động sự tham gia của cán bộ viên chức, người lao động bệnh viện vào các hoạt động xã hội hóa công tác y tế tại bệnh viện.
+ Giá các dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu được cập nhật, bổ sung theo Thông tư số 13/2023/TT-BYT ngày 29/6/2023 của Bộ Y tế quy định khung giá và phương pháp định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu do cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước cung cấp.
- Tác động tiêu cực: Giải pháp không mang lại tác động tiêu cực.

Giải pháp 02: Liên doanh, liên kết lắp đặt trang thiết bị để triển khai một số dịch vụ cận lâm sàng tại bệnh viện.

Tác động của giải pháp:

- Tác động tích cực: Bệnh viện triển khai được một số dịch vụ cận lâm sàng mới mà bệnh viện chưa có đủ kinh phí đầu tư.
- Tác động tiêu cực: Bệnh viện chưa có khảo sát về nhu cầu của người bệnh đối với một số dịch vụ cận lâm sàng mới nên hiệu quả đầu tư có thể chưa cao. 
Giải pháp 03: Giữ nguyên hiện trạng, tiếp tục thực hiện Đề án và Nghị quyết được phê duyệt từ năm 2019.

Tác động của giải pháp:

- Tác động tích cực: Đề án không còn tác động tích cực như trước.

- Tác động tiêu cực: 
+ Hiện nay bệnh viện có khả năng cung cấp một số dịch vụ theo yêu cầu mà người bệnh có nhu cầu và sẵn sàng chi trả nhưng không triển khai được vì không nằm trong Đề án và Nghị quyết phê duyệt năm 2019. 
+ Không đáp ứng yêu cầu theo quy định tại Thông tư số 13/2023/TT-BYT ngày 29/6/2023 của Bộ Y tế quy định khung giá và phương pháp định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu do cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước cung cấp.

1.5. Kiến nghị giải pháp lựa chọn

Sau khi phân tích đánh giá, kiến nghị lựa chọn giải pháp 01 là giải pháp tối ưu nhất để triển khai thực hiện.
Lý do:  Lựa chọn giải pháp 01 là giải pháp tối ưu vì mang lại hiệu quả cao và đạt được các mục tiêu đề ra đồng thời đảm bảo cho phát triển bệnh viện toàn diện và bền vững.

2. Chính sách 2: Nâng cao năng lực chuyên môn đội ngũ cán bộ y tế tại khoa Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu góp phần tăng thêm sự hài lòng người bệnh.

2.1. Vấn đề bất cập
- Bệnh viện xây mới khoa Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu và đưa vào hoạt động từ ngày 01/10/2020 với quy mô 150 giường bệnh, từ đó góp phần thực hiện thành công Đề án Bệnh viện hạng I quy mô 1.000 giường, ngày 29/12/2020 theo Quyết định số 446/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh công nhận Bệnh viện xếp hạng I.
- Một số dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu đã triển khai từ năm 2019 chưa thật sự đáp ứng sự hài lòng như mong muốn của người bệnh.

2.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề
Nâng cao năng lực chuyên môn đội ngũ cán bộ y tế tại khoa Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu góp phần tăng thêm sự hài lòng người bệnh thông qua Đề án 1816, Bệnh viện vệ tinh và Đề án khám chữa bệnh từ xa.
2.3. Các giải pháp đề xuất để giải quyết vấn đề
- Giải pháp 01: Xây dựng lại Đề án Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu và trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu, trong đó tập trung nâng cao chất lượng các dịch vụ theo yêu cầu, đáp ứng sự hài lòng của người bệnh.
- Giải pháp 02: Bệnh viện tăng cường công tác đào tạo chuyên môn bằng nhiều hình thức khác nhau (cử đào tạo tuyến trên, tại chỗ thông qua liên kết với các trường đại học,...).
2.4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan
Giải pháp 01: Xây dựng lại Đề án Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu và trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu, trong đó tập trung nâng cao chất lượng các dịch vụ theo yêu cầu, đáp ứng sự hài lòng của người bệnh.
Tác động của giải pháp:

- Tác động tích cực:
+ Người bệnh hài lòng và tin tưởng hơn về dịch vụ khám chữa bệnh theo yêu cầu tại Bệnh viện.

+ Thương hiệu bệnh viện ngày càng được nâng cao hơn.
+ Cán bộ viên chức an tâm, tin tưởng và có động lực làm việc hơn.

- Tác động tiêu cực: Giải pháp không mang lại tác động tiêu cực.
Giải pháp 02: Bệnh viện tăng cường công tác đào tạo chuyên môn bằng nhiều hình thức khác nhau (cử đào tạo tuyến trên, tại chỗ thông qua liên kết với các trường đại học,...).
Tác động của giải pháp:

- Tác động tích cực: 
+ Trình độ cán bộ viên chức có được nâng lên, có được bằng cấp, chứng chỉ chuyên môn.
+ Cán bộ viên chức phấn khởi, có điều kiện học hỏi, cập nhật các kiến thức mới, có điều kiện thăng tiến trong nghề nghiệp, bằng cấp chuyên môn.
- Tác động tiêu cực: Tình hình nhân lực của bệnh viện hiện nay vẫn còn thiếu, việc cử đi đào tạo ở tuyến trên sẽ làm cho nhân lực tại chỗ thiếu hơn, áp lực công việc, tua trực dày nên có thể dẫn đến một số cán bộ viên chức luân chuyển tìm đến nơi làm việc với áp lực ít hơn và có thu nhập cao hơn.
2.5. Kiến nghị giải pháp lựa chọn

Sau khi phân tích đánh giá, kiến nghị lựa chọn giải pháp 01 là giải pháp tối ưu nhất để triển khai thực hiện.
Lý do:  Lựa chọn giải pháp 01 là giải pháp tối ưu vì mang lại hiệu quả cao và đạt được các mục tiêu đề ra đồng thời đảm bảo cho phát triển bệnh viện toàn diện và bền vững.
3. Chính sách 3: Tiếp tục thu hút và giữ chân bác sĩ, nhất là các bác sĩ có trình độ chuyên môn, tay nghề cao.

3.1. Vấn đề bất cập

Giá thu các dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu tại Đề án được phê duyệt từ năm 2019 không phù hợp với giá cả thị trường hiện nay, bên cạnh đó nhu cầu đời sống ngày càng tăng đòi hỏi cần có thêm nguồn kinh phí để động viên, khuyến khích cán bộ y tế triển khai thực hiện góp phần tăng thêm thu nhập cũng như bệnh viện đảm bảo nguồn kinh phí để tái hoạt động cho các dịch vụ khám chữa bệnh theo yêu cầu.
3.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề
Tạo thêm nguồn thu nhập ổn định cho cán bộ viên chức, người lao động để an tâm trong công tác và gắn bó lâu dài với bệnh viện.
Tăng cường chế độ thu hút đối với các bác chuyên môn, tay nghề  cao.
3.3. Các giải pháp đề xuất giải quyết vấn đề

- Giải pháp 01: Xây dựng Đề án khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu và trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu, trong đó điều chỉnh lại giá thu khám chữa bệnh theo yêu cầu dựa trên nguyên tắc tính đúng, tính đủ để bù đắp chi phí và có tích lũy giải quyết được vấn đề hạn hẹp kinh phí hiện nay của bệnh viện; đồng thời tạo động lực tái đầu tư các dịch vụ khám chữa bệnh theo yêu cầu.

- Giải pháp 02: Giữ nguyên hiện trạng về giá theo Đề án và Nghị quyết được phê duyệt từ năm 2019, chỉ xin phép Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét tăng 20%.
3.4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan
Giải pháp 01: Xây dựng Đề án khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu và trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu, trong đó điều chỉnh lại giá thu khám chữa bệnh theo yêu cầu dựa trên nguyên tắc tính đúng, tính đủ để bù đắp chi phí và có tích lũy giải quyết được vấn đề hạn hẹp kinh phí hiện nay của bệnh viện; đồng thời tạo động lực tái đầu tư các dịch vụ khám chữa bệnh theo yêu cầu.
Tác động của giải pháp:

- Tác động tích cực: 
+ Bệnh viện có điều kiện tái đầu tư cho các hoạt động chuyên môn và các dịch vụ khám chữa bệnh theo yêu cầu.
+ Bệnh viện có thêm nguồn kinh phí để hỗ trợ cho những bệnh nhân có hoàn cảnh khó khăn trong quá trình điều trị không có hoặc không còn khả năng chi trả viện phí.
+ Góp phần tăng thu nhập cho cán bộ viên chức tạo sự an tâm, tin tưởng và gắn bó với bệnh viện.
- Tác động tiêu cực: Không mang lại tác động tiêu cực vì người bệnh không điều trị theo yêu cầu vẫn được đảm bảo tốt về tất cả các chế độ và chuyên môn đúng theo quy định.
Giải pháp 02: Giữ nguyên hiện trạng về giá theo Đề án được phê duyệt từ năm 2019, chỉ xin phép Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét tăng 20%.

Tác động của giải pháp:

- Tác động tích cực: Dễ thực hiện hơn so với việc xây dựng lại Đề án và Nghị quyết .
- Tác động tiêu cực: Việc tăng 20% giá không còn phù hợp với giá cả hiện nay, không thay đổi nhiều giá dịch vụ theo yêu cầu nên vẫn không đủ kinh phí để động viên cán bộ viên chức tham gia thực hiện Nghị quyết có hiệu quả. Đồng thời danh mục, giá các dịch vụ theo yêu cầu không còn phù hợp theo Thông tư số 13/2023/TT-BYT ngày 29/6/2023 của Bộ Y tế quy định khung giá và phương pháp định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu do cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước cung cấp.
3.5. Kiến nghị giải pháp lựa chọn

Sau khi phân tích đánh giá, kiến nghị lựa chọn giải pháp 01 là giải pháp tối ưu nhất để triển khai thực hiện.
4. Đề xuất giải pháp lựa chọn
- Từ kết quả phân tích trên, lựa chọn giải pháp xây dựng lại Đề án Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I và trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I là tối ưu nhất nhằm tiếp tục đẩy mạnh công tác xã hội hóa y tế, nâng cao năng lực chuyên môn đội ngũ cán bộ y tế, đồng thời thu hút và giữ chân bác sĩ, nhất là các bác sĩ có trình độ chuyên môn, tay nghề cao, đạt được các mục tiêu đề ra, đảm bảo phát triển bệnh viện toàn diện và bền vững.

- Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận chủ động tham mưu xây dựng Đề án Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu trình Sở Y tế và cấp trên đồng thời triển khai thực hiện.

- Sở Y tế xem xét tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét thông qua Nghị quyết quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I; đồng thời chỉ đạo giúp đỡ Bệnh viện trong quá trình triển khai và thực hiện Đề án.

- Các sở, ban, ngành thuộc tỉnh tạo điều kiện giúp đỡ và phối hợp với Bệnh viện tỉnh trong quá trình thực hiện và triển khai Đề án Khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu.

- Kính đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân xem xét, thông qua Nghị quyết quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I.
- Thẩm quyền ban hành chính sách để giải quyết vấn đề: 

Hội đồng nhân dân tỉnh: Ban hành Nghị quyết quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I.

III. Lấy ý kiến
1. Dự thảo Báo cáo đánh giá tác động của chính sách được gửi lấy ý kiến của các tổ chức, cơ quan, đơn vị có liên quan; đồng thời, đăng tải trên cổng thông tin điện tử của tỉnh để các tổ chức, cá nhân tham gia đóng góp ý kiến.

2. Ý kiến góp ý của các tổ chức, cá nhân được thể hiện bằng văn bản. Sở Y tế là cơ quan chủ trì soạn thảo tổ chức lấy ý kiến; tổng hợp, tiếp thu, giải trình các ý kiến góp ý và hiệu chỉnh dự thảo, hồ sơ để gửi cơ quan có thẩm quyền thẩm định trước khi trình Ủy ban nhân dân tỉnh.

IV. Giám sát và đánh giá
1. Sở Y tế là cơ quan chủ trì tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận hạng I. Chỉ đạo Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận chủ động triển khai thực hiện Nghị quyết; định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về UBND tỉnh và Hội đồng nhân dân tỉnh.

2. Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo và giám sát Sở Y tế, Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận tổ chức thực hiện Nghị quyết./.
	Nơi nhận: 

- Thường trực HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;

- BVĐK Ninh Thuận;
- VPUB: LĐ, VXNV;
- Lưu:, VT.
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